
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Κάπου στα τέλη του 19ου αιώνα ένας ξένος διπλωμάτης διορίζεται σε μια 
παράξενη και πολυτραγουδισμένη πόλη, τη Σμύρνη. Αμέσως την ερωτεύεται και 
κάθε μέρα περιδιαβαίνει όλες τις γειτονιές, την προκυμαία, τα στενά και χαίρεται 
κι αυτός μαζί με τους κατοίκους της (Έλληνες, Τούρκους, Εβραίους, Αρμένιους, 
Ευρωπαίους κάθε λογής, ακόμα και Άραβες) που ζούσαν μεταξύ τους αρμονικά 
και απολάμβαναν τις αμέτρητες ευλογίες της πόλης. Παντού συναντάει και 
θαυμάζει ξεχωριστά τραγούδια και μουσικές που ήταν βγαλμένα από τη ζωή και 
τα συναισθήματα των ανθρώπων, μα πιο πολύ αγάπησε και χόρεψε ένα βαλς !!!  
το «βαλς της Σμύρνης»!!! 
Στη μουσική παράσταση των Levant  «το βαλς της Σμύρνης» παρουσιάζεται μια 
ανθολογία τραγουδιών από αυτά που ακούγονταν σε αυτήν την όμορφη και 
πολύβουη πόλη της Μεσογείου και μια συλλογή μικρών ιστοριών όπως θα 
μπορούσε να τις διηγηθεί ο φανταστικός ήρωας της ιστορίας μας. 
 
Αυτά τα τραγούδια και ιστορίες σαν αυτές μας έφεραν στην Ελλάδα οι πρόσφυγες 
Μικρασιάτες μαζί με τα εικονίσματά τους, την αγάπη τους για τη ζωή και το 
ανοιχτό πνεύμα τους. Αυτά τα τραγούδια και ιστορίες σαν αυτές έγιναν ένα πολύ 
πλούσιο και ανεκτίμητο κομμάτι του νεότερου πολιτισμού μας.  
 
Η παράσταση έχει εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό χαρακτήρα και είναι ειδικά 
σχεδιασμένη για τα παιδιά. 
 
 
 
 



 
 
 
 
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος παρουσιάζονται στα παιδιά τα όργανα της 
ορχήστρας μας: Κανονάκι, βιολί, κιθάρα, τουμπελέκι, κουτάλια κ.λ.π. Επίσης σε 
συνεννόηση με τον υπεύθυνο δάσκαλο-καθηγητή τα παιδιά καλούνται στο τέλος 
να χορέψουν η και να τραγουδήσουν χαρακτηριστικά τραγούδια από τη 
Μικρασιατική μουσική παράδοση. (καλαματιανό, μπάλο, χασαποσέρβικο, συρτό 
κ.λ.π.) 
 
 
 
Συμμετέχουν οι μουσικοί: 

 

Λουκία Κωνσταντάτου:  Κανονάκι, τραγούδι                                                                          
Αντιγόνη Στάππα: Λαγούτο, τραγούδι                                                            
Ειρήνη Νικολακοπούλου: Βιολί                                                                            
Κώστας Κωνσταντάτος: Κρουστά, τραγούδι  

 

Κείμενο-Αφήγηση:                                                                                         
Κώστας Κωνσταντάτος-Ειρήνη Νικολακοπούλου 

Ηχητικός σχεδιασμός:                                                                                     
Θωμάς Χρήστου 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 


